

联合国可持续发展目标峰会开幕 通过加速实现可持续发展目标政治宣言

新华社联合国9月18日电(记者 王建刚 尚绪谦)为期两天的联合国可持续发展目标峰会18日在纽约联合国总部开幕,会议通过旨在加速实现可持续发展目标的政治宣言。

宣言承诺为发展中国家提供资金,明确支持联合国秘书长古特雷斯提出的每年至少5000亿美元的可持续发展目标刺激方案,以及有效的债务减免机制。宣言还呼吁改变多边开发银行的商业模式,以更可负担的利率为发展中国家提供私人资金,并支持改革被古特雷斯称为“过时、失调和不公平”的国际金融架构。

古特雷斯在峰会开幕式上说,实现可持续发展目标需要在六个关键领域采取行动,包括解决饥饿问题、增加对可再生能源转型的投资、促进人人享有互联网接入等。他还阐述了联合国在不同领域的应对措施,包括改革全球粮食系统,以确保每个人都能获得健康饮食等。

第78届联大主席弗朗西斯指出,尽管国际社会已经作出承诺,但截至2022年,仍有12亿人生活在多维贫困中。到2030年,全球大约8%的人口(约6.8亿人)仍将面临饥饿,“国际社会不能接受这些数字”。他强调,通过“协调一致以及雄心勃勃的行动”,国际社会仍有可能在2030年前使1.24亿人摆脱贫困。

联合国经济和社会理事会主席葆拉·纳瓦埃斯表示,当天通过的宣言是各国对实现可持续发展目标坚定承诺的证明。

2015年9月,联合国通过以17个可持续发展目标为核心的2030年可持续发展议程,致力于在2030年前消除贫困、促进平等和应对气候变化等。古特雷斯在此次峰会上说,目前只有15%的目标步入正轨,许多目标甚至出现了逆转。不过,此次通过的政治宣言“能够促进变革,加快可持续发展目标的进展”。



9月18日,在位于纽约的联合国总部,联合国秘书长古特雷斯在联合国可持续发展目标峰会上讲话。
新华社记者 李睿 摄

“你好,北京”摄影展 在卡塔尔展示北京风貌



9月18日,人们在卡塔尔多哈参观“你好,北京”摄影展。“你好,北京”摄影展当日在多哈开幕,活动旨在帮助当地民众了解北京历史文化名城和世界旅游目的地城市建设的最新成果,展示北京风貌。

新华社记者 隋先凯 摄

加拿大驱逐一名 印度高级外交官

新华社渥太华9月19日电(记者 林威)加拿大外交部18日宣布驱逐了一名印度高级外交官。

加拿大外交部长梅拉妮·乔利当天表示,这名印度外交官涉嫌参与今年6月在加拿大不列颠哥伦比亚省暗杀加拿大锡克教领袖哈迪普·辛格·尼贾尔。

乔利说,如果对这名外交官的指控得到证实,其行为将是对加拿大主权的严重侵犯。她表示希望与印度政府充分合作以彻查事件真相。

加拿大总理特鲁多18日在国会发表讲话时表示,过去的几周,加拿大安全机构一直在紧密追查有关印度政府特工与加拿大公民尼贾尔被杀之间的潜在联系。

作为回应,印度外交部19日发表声明,否认印度政府与锡克教分离主义领导人尼贾尔在加拿大遇刺事件有关,并称加拿大政府的相关指控是“荒谬和别有用心”的。

声明指出,加拿大政客公开对一些“威胁印度主权和领土完整的”恐怖分子和极端分子表示同情,这令人“非常担忧”。

拥有加拿大国籍的尼贾尔2020年7月被印度政府列为恐怖分子,今年6月18日在加拿大不列颠哥伦比亚省萨里县一处锡克教文化中心外遭枪杀。(参与记者:陈健)

中国常驻联合国代表团发言人: 中方坚决反对将毒品问题“政治化”

新华社联合国9月18日电 中国常驻联合国代表团发言人18日说,中方坚决反对任何形式的毒品“合法化”,坚决反对将毒品问题“政治化”,坚决反对以毒品问题为由干涉别国事务。

针对有记者问及中方在打击合成毒品问题上的立场,中国常驻联合国代表团发言人发表谈话说,厉行禁毒是中国政府的一贯立场和主张。为此,中国大力开展禁毒人民战争,持续深化禁毒国际合作,致力于解决国内毒品问题,积极为全球毒品问

题治理贡献中国智慧和方案。中方从严管控,是全球首个且目前是唯一一整类列管芬太尼类物质的国家。

发言人表示,中国将继续推动构建务实高效的全球禁毒体系,呼吁各方坚定维护以联合国三大禁毒公约为基础的国际禁毒体制,共担全球禁毒责任。

发言人指出,毒品危害世界,厉行禁毒需要各国不懈努力和真诚合作。中方愿与各方一道,为推进全球毒品治理作出新的更大贡献。

世界石油大会探讨能源转型发展

新华社加拿大卡尔加里9月18日电(记者 林威)正在加拿大卡尔加里举行的第24届世界石油大会18日就未来能源转型发展进行讨论,重点探讨如何利用多种解决方案在保证能源安全的同时实现减排目标。

沙特阿美石油公司首席执行官阿明·纳赛尔在会上预计,2023年下半年,全球石油日均消费量将达到1.03亿至1.04亿桶,创历史新高。他说,获得能源和“经济生存”是大部分全球南方国家的优先事项,而发达经济体正在推动净零排放,各国需要制定“更现实”和“不同速度”的战略来解决这种不平衡。

中国石油天然气集团有限公司总经理

侯启军介绍了符合中国实际的绿色低碳发展道路,并表示该公司将积极推动“一带一路”油气合作和绿色转型项目。

与会业界代表认为,各个国家和地区的经济状况和技术水平不同,能源获得形式也各不相同,过早淘汰化石燃料将危及能源安全。解决未来能源转型问题要同时投资于传统能源和清洁能源以及减排技术,加大二氧化碳捕获、利用和封存力度以实现大幅减排。

世界石油大会成立于1933年,是非政府、非营利组织。本届大会于17日晚开幕,主题为“能源转型:实现净零排放的途径”,将持续5天。

普京:今年俄经济有望增长2.8%

新华社莫斯科9月18日电(记者 黄河)俄罗斯总统普京18日表示,俄当前经济形势总体平稳,预计今年国内生产总值(GDP)有望增长2.8%。

普京当天以视频形式召开关于编制2024年至2026年联邦预算草案的会议。他在会议上说,俄当前关键经济指标明显好于预期,固定资产投资同比增长12.6%,消费者需求增长,制造业不断发展。

普京介绍,俄预算执行总体稳定,截至

目前只出现轻微赤字。同时,今年俄非石油天然气收入较去年明显增加,7月至8月油气收入已大致恢复到去年水平。他指出,当前俄仍然面临通货膨胀加剧问题,政府和央行应尽快采取措施遏制卢布贬值趋势,稳定卢布汇率。

普京表示,总体而言,俄经受住了前所未有的外部压力和西方制裁冲击,当前的重点是经济进一步企稳和长期发展创造条件。